深高速股权分置改革                                                 君言·补充法律意见书
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广东君言律师事务所

关于深圳高速公路股份有限公司

股权分置改革的补充法律意见书
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中国·深圳

福田区福华一路国际商会大厦

B座16层·518048

广东君言律师事务所

关于深圳高速公路股份有限公股权分置改革的
补充法律意见书

致：深圳高速公路股份有限公司
广东君言律师事务所（以下简称“本所”）作为深圳高速公路股份有限公司（以下简称“深高速”或“公司”）股权分置改革的专项法律顾问，已于2005年12月22日指派本所律师根据《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、国务院《关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》、中国证券监督管理委员会（以下简称“中国证监会”）、国务院国有资产监督管理委员会（以下简称“国务院国资委”）、财政部、中国人民银行以及商务部《关于上市公司股权分置改革的指导意见》（以下简称“《指导意见》”）、中国证监会《上市公司股权分置改革管理办法》（以下简称“《管理办法》”）、国务院国资委《关于上市公司股权分置改革中国有股股权管理有关问题的通知》、商务部、中国证监会《关于上市公司股权分置改革涉及外资管理有关问题的通知》、上海证券交易所、深圳证券交易所及中国证券登记结算有限责任公司《上市公司股权分置改革业务操作指引》（以下简称“《操作指引》”）等法律、法规、规范性文件及《深圳高速公路股份有限公司章程》（以下简称“《公司章程》”）的规定，出具《关于深圳高速公路股份有限公司股权分置改革的法律意见书》（以下简称“《法律意见书》”）。

自2005年12月23日深高速公告《深圳高速公路股份有限公司股权分置改革说明书》（“《股改说明书》”）之日起，公司即按照《管理办法》等有关法律、法规及规范性文件的规定通过热线电话、走访机构投资者、网上路演等各种形式与流通A股股东就公司股权分置改革方案进行了充分的沟通和协商，并根据沟通和协商的结果，对公司股权分置改革方案的部分内容进行了调整。
现本所律师依据《管理办法》等有关法律、法规及规范性文件的规定，对深高速调整后的股权分置改革方案出具本补充法律意见书。除本补充法律意见书对《法律意见书》部分内容的调整或补充说明之外，《法律意见书》仍然有效。并且，本所及本所律师在《法律意见书》中的声明事项适用于本补充法律意见书。
基于以上所述，本所律师根据有关法律、法规及规范性文件的要求，按照律师行业公认的业务标准、道德规范和勤勉尽责精神，对调整后的深高速股权分置改革方案进行了核查和验证，现出具法律意见如下：
一、股权分置改革方案及非流通股股东承诺事项的调整
经核查修订前及修订后的《股改说明书》，深高速股权分置改革方案及非流通股股东承诺事项的调整情况如下：

1、调整前的股权分置改革的方案为：“深高速非流通股股东以向深高速流通A股股东支付对价的方式取得非流通股份的上市流通权。对价支付方式为：非流通股股东向股权分置改革方案实施股权登记日下午收市时在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的深高速全体流通A股股东每持有10股流通A股支付2.6股股份；股权分置改革方案实施后首个交易日，深高速非流通股股东持有的非流通股份即获得A股市场上市流通权。”

调整后的股权分置改革的方案为：“深高速非流通股股东以向深高速流通A股股东支付对价的方式取得非流通股份的上市流通权。对价支付方式为：非流通股股东向股权分置改革方案实施股权登记日下午收市时在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的深高速全体流通A股股东每持有10股流通A股支付3.2股股份；股权分置改革方案实施后首个交易日，深高速非流通股股东持有的非流通股份即获得A股市场上市流通权。”

2、根据修订前的《股改说明书》，深高速非流通股股东除根据相关的法律、法规和规章的规定作出法定最低承诺，及深圳市深广惠公路开发总公司将代公司第一大股东新通产实业开发（深圳）有限公司支付对价安排中应由第一大股东分摊的股份对价之外，非流通股股东无其他特别承诺。

根据修订后的《股改说明书》，公司非流通股股东的承诺事项调整为：深高速非流通股股东除根据相关的法律、法规和规章的规定作出法定最低承诺，及深圳市深广惠公路开发总公司将代公司第一大股东新通产实业开发（深圳）有限公司支付对价安排中应由第一大股东分摊的股份对价之外，公司全体非流通股股东还作出以下特别承诺：（1）其所持有的公司非流通股份自获得上市流通权之日起三十六个月内不通过证券交易所以挂牌上市交易方式出售；（2）在深高速股权分置改革完成后的连续三年，将在年度股东大会上提出现金分红比例不低于当期实现可供投资者分配利润的50%的分红议案，并保证在股东大会表决时对该议案投赞成票。
经适当核查，本所律师认为，深高速股权分置改革方案及非流通股股东承诺事项的调整是深高速非流通股股东与流通A股股东经充分沟通、协商后的结果，调整后的股权分置改革方案符合《管理办法》、《操作指引》等相关法律、法规及规范性文件和《公司章程》的规定；未发现调整后的股权分置改革方案存在损害深高速H 股股东合法权益的情形。

二、股权分置改革方案及非流通股股东承诺事项调整已履行的法律程序
1、深高速的全体非流通股股东已同意调整后的股权分置改革方案，并分别就非流通股股东的法定最低承诺事项及特别承诺事项出具《承诺函》。

2、调整后的股权分置改革方案已取得深圳市人民政府国有资产监督管理委员会的书面意见。
3、深高速的全体独立董事已就调整后的股权分置改革方案发表独立意见。

4、中信证券股份有限公司公司作为深高速本次股权分置改革的保荐机构，已就调整后的股权分置改革方案出具补充保荐意见。

基于以上所述，本所律师认为，调整股权分置改革方案及非流通股股东承诺事项已经履行的法律程序符合《管理办法》、《操作指引》等相关法律、法规及规范性文件的规定。

三、结论意见

综上所述，本所律师认为：深高速股权分置改革方案及非流通股股东承诺事项的调整是深高速非流通股股东与流通A股股东经充分沟通、协商后的结果，调整后的股权分置改革方案符合《管理办法》、《操作指引》等相关法律、法规及规范性文件和《公司章程》的规定；未发现调整后的股权分置改革方案存在损害深高速H 股股东合法权益的情形；股权分置改革方案及非流通股股东承诺事项的调整已经履行的法律程序符合《管理办法》、《操作指引》等相关法律、法规及规范性文件的规定。

本补充法律意见书正本五份、副本一份，经本所及本所律师签署后生效，均具同等法律效力。
（以下无正文）
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