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项目名称：明园学校环境保护项目
申请主体：察北关爱与共享信息咨询中心（烦忧热线）
项目概述：

1）
项目内容简述：（200－300字）
    2005年以来，烦忧热线一直致力于改善新居民（农民工）子女教育状况，而环保教育作为新居民子女教育的一项重要内容，贯穿了所有项目的始末。2008年6月-12月，烦忧热线与明园学校在中国国际民间组织促进会、亚洲基金会和波音公司的资助下，根据新居民社区的特点和新居民子女环保教育的需求，开展了明园学校环境保护项目。该项目通过以环保为主题的绘画、作文、摄影、手工制作等综合竞赛，以及环保义务劳动、环保剧、环保课、用电量统计等多种形式在明圆学校开展了环保教育。

2）项目地点：北京市海淀区
3）项目执行周期： 2008年6月1日至2008年 12 月31 日

4）项目合作方及角色：

执行机构：察北关爱与共享信息咨询中心（烦忧热线）

资助机构：中国国际民间组织促进会、亚洲基金会、波音公司
5）项目资金总额：2.3万元人民币

资金来源：中国国际民间组织促进会、亚洲基金会、波音公司项目资助

项目综述： 

1）项目背景（问题根源）

2005年以来，烦忧热线一直致力于改善新居民（农民工）子女教育状况，而环保教育作为新居民子女教育的一项重要内容，贯穿了所有项目的始末。因为在外界人看来，新居民社区便是脏、乱、差的代名词。除去社会歧视原因以外，最重要的原因是外来人口聚集社区的当地居民在利益的驱使下无限制的扩张房屋，造成街道狭窄，社会公共服务又难以跟上（例如垃圾处理、厕所等），造成了许多新居民社区环境恶化。长此以往，形成了本地居民抱怨、外来居民漠视的恶性循环。为了挖掘新居民的潜力，展示新居民子女风采，突出参与、共建、和谐的主题，烦忧热线和北京明圆学校共同开展了明园学校环境保护项目。
2）项目目标（要解决的环境问题）

  1、增进新居民子女及其家长环保意识的同时，改善新居民社区环境。

  2、通过项目的链接，推动和探索社区及其社会各界力量（包括民间组织）关注新居民社区环境问题的可行性方案。
3） 项目活动（做了什么）

a\以环保为主题的作文、绘画比赛

b\环保摄影和摄影座谈会

c\手工课和布艺贴画

d\环保劳动和环保剧拍练

e\明园学校环保100例和用电量统计

f\环保小标兵和颁奖仪式

4）项目成果指标（可量化的项目直接成果）

a\在丰富新居民子女写作、绘画能力的同时，增强了自我表达和实际应用能力。
b\通过环保比赛，唤醒孩子们环保意识的同时，向自己的小朋友、家人宣传环保小知识，把环保活动变成实实在在的行动。

c\校园及其周围环境有了明显的改善的同时，展示了新居民子女积极向上，关爱生活和身边环境的良好社会形象。

d\通过项目各合作方的共同努力，探索了社会力量与社区需求相结合，共同改善社区环境的可行性方案。

简要描述项目的成功之处：（生态、环境、社会影响）

    该项目的实施，成功的推动了新居民子女及其家长关注社区环保的积极意识和良好行动，在改善了社区环境（特别是学校周围的环境）的同时，提高了新居民子女的综合能力，展示了新居民的风采，在增进社区融合中中起到良好的辐射作品；由于此项目的链接，社区居委会、学校、民间组织以及社区内的新老居民共同合作，利用各自的角色定位，探索了社区内部跟具需求合理利用内外部资源解决社区内面临环境问题的可行性方案。

简要描述项目中各合作方的关系、成功合作的事例：

    明圆学校：负责项目中各项活动的开展，以及活动效果的评估和需求调查。

察北关爱与共享信息咨询中心（烦忧热线）：根据社区需求，组织并制定项目中各项活动的内容，负责项目中志愿者的招募和培训，以及整个项目的规划、宣传和筹资；组织和协调社区内以及项目合作各方的关系，充分利用民间组织的优势，调动各方资源，从项目策划、筹资、实施、评估到可持续发展，进行组织和规划。

中国国际民间组织促进会、亚洲基金会、波音公司：对项目资助的同时，对整个项目进行的监督和评审。

成功合作事例1：察北关爱与共享信息咨询中心（烦忧热线）每年都会定期在明圆学校召开新居民社区需求调查会议，参加会议的有新居民教师、学生、家长、居委会、社区自组织以及各大学支教社团代表等。会议根据社区需求，选定可操作性强、比较迫切的项目进行进一步的调研。调研结束后，由目标人群和烦忧热线代表组成项目小组，对项目进行规划和进一步完善。此项目就是由明圆学校师生在2006年提出，2007年开展一年后，2008年进行了全面实施。

成功合作事例2：2008年的一次活动中，烦忧热线志愿者介绍了该项目。中国国际民间组织促进会项目负责人特别感兴趣，并与亚洲基金会和波音公司达成共识，将明圆学校环保项目纳入2008年下半年实施的北京市中小学环境教育项目。至此，明圆学校环保活动有了第一笔专项资金。

成功合作事例3：此项目评选出70多位优秀作者10位环保小标兵和7位优秀教师，发出的荣誉证书，成为该校历史上的第一荣誉证书（学校一直以来发的都是奖状）。该校师生和家长们纷纷表示，他们一定好珍惜这份荣誉，好好保护证书。这是项目各方都没有预料到的事。

成功合作事例4：项目实施期间，明圆学校一位学生在放学途中对社区儿童进行敲诈，项目组获知此事后，安排他负责活动中的一些组织工作（比如说收集学生作品，组织同学开展兴趣活动等）。使他在集体活动中获得了自己存在的价值，在没有一句批评和指责中，走上了人生的正轨。

成功合作事例5：明圆学校摄影小组在摄影过程中，小朋友们学会了尊重别人的同时，开拓了视野，增强了人际沟通能力（例如以3年级小朋友张静等4人小组，在拍摄过程中，招到拒绝，他们在偷拍后意识到，这是别人的权利，以后要征求被拍摄者的意见，人家不同意时就不要拍。包括他们在拍摄过程中迷路，大家协商、决策、求助的过程，都是他们能力提高的过程。+

图片资料编号并作简短说明
P019-002 根据明圆学校学生在环保摄影中拍摄的照片制作成的环保宣传展板

P019-003 该项目的颁奖仪式上，正在为优秀教师颁奖

P019-004 明圆学校学生正在排练环保剧；
P019-007 环保小组利用水草和废纸板制作。
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